Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

детский сад №4 «Родничок»

«Заставим язычок трудиться»

Педагогическая гостиная для родителей
Ишдавлетова Гульназ Салимовна, воспитатель

г. Радужный

Актуальность: Большое количество детей поступает в школу с нарушениями речи. Очень серьезно вступает вопрос о чистоте детской речи.
Цель: вовлечение родителей (законных представителей) в воспитательно-образовательный процесс в ДОУ.
Задачи: 

1. Повышать компетентность родителей в области речевого развития детей.

2. Познакомить их с играми и упражнениями, которые можно использовать в домашних условиях. 

3. Вызвать положительные эмоции от общения с детьми.

Ход мероприятия 

Подготовка пространства.
Представлен стенд с различными книгами и пособиями для родителей по речевому развитию детей.

Вступительная часть
Добрый вечер, уважаемые родители, я рада приветствовать вас в нашей педагогической гостиной.

Коммуникативная игра
– Сейчас я предлагаю поприветствовать друг друга  и представиться. Для этого вы называете свое имя и отчество, сопровождая его движениями. Эти движения должны будут повторить все собравшиеся. 

–  Вот мы с вами и познакомились, теперь я предлагаю занять свои места.
Тема нашей встречи «Заставим язычок трудиться».
Правильная, выразительная речь –  звуковой портрет человека. Речь – это не прирожденный дар. Все начинается с детства. Она формируется у ребенка после рождения в общении с родителями, другими взрослыми, детьми. Речь чрезвычайно тесно связана с мышлением, поведением, эмоциями ребенка. Умение говорить - главная составляющая успешного и счастливого человека.
Основные проблемы в развитии речи у детей.
Каковы причины неправильной речи? Одним детям мало читают, поэтому их словарный запас крайне скуден. Другие необщительны, и их речевые навыки редко используются. Третьи слишком активны и буквально захлебываются словами, не договаривая фразы до конца. Четвертые двуязычные дети, у которых русский язык не родной. Но общей проблемой всех этих ребят является частое использование местоимений и междометий, слов-паразитов - таких, как «значит», «это», «как бы» - и замена слов жестами. Испытывая трудности в выражении своих мыслей, дети начинают подражать сверстникам, в результате чего усваивают не самые лучшие образцы лексики.
Умение красиво говорить, нужно прививать ребенку с детства. Научи ребенка говорить красиво – дай ему шанс на успех в жизни! Да, но как это сделать?

Практическая часть.

Я хочу вам предложить несложные игры для  развития речи ребенка.

Чтобы разделить родителей на 4 группы, им раздаются «билеты» разного цвета. Цвет билета соответствует цвету «зон» (стола).
1 стол. Зона дыхательной гимнастики.

Где представлен комплекс дыхательных упражнений.

Цель: обратить внимание родителей на тип дыхания детей, показать родителям комплекс дыхательных упражнений на выработку целенаправленной воздушной струи. Оборудование:
• «Снежинки». Взрослый берет снежинку за ниточку и плавно дует до отклонения снежинки назад.
• "Буря в стакане". Взрослый  плавно дует в стакан с водой через трубочку. Можно изменять силу струи: плавно-сильнее-сильнее-плавно.

• "Кораблики". Для этого задания нужен тазик с водой и легкие пластмассовые игрушки или бумажные кораблики. Задача взрослых свой кораблик "отправить" на другой берег (в виде соревнования).

• Надувать резиновые шарики.
• Пускать мыльные пузыри.
Примечание. Дыхательные упражнения выполнять не более 5 раз для исключения возникновения у ребенка головокружения.

2 стол. Зона «Игротека»
 Игра с мячом «Подумай, как можно сказать слово ласково».
Солнце – солнышко;

Заяц – зайчик;

Еж – ежик;

Утка-уточка;

Книга-книжечка;

Снег-снежок;

Кукла-куколка;

Цветок-цветочек;

Ваза-вазочка;

Гриб-грибочек и т.д.

Музыкальная пауза «Паровозик».

Цель: развивать чувство ритма, темпа, умение подражать и внимание.

Описание: родители становятся за воспитателем паровозиком. Под музыку сопровождают движения по тексу.

3 стол. Зона для упражнений на изменение силы голоса. 

1) Проговаривание речевого материала (шепотом, тихо, нормальным голосом, громко).
Ра-ра-ра - начинается игра.
Су-су-су - вижу я лису.
 2) Прочитай стихотворение А.Барто «Мишка» с разной интонацией ( радость, печаль, озорство, грусть, интерес, злость, раздражение, уныние, равнодушие, обида). 
Уронили мишку на пол,

Оторвали мишке лапу.

Все равно его не брошу,

Потому что он хороший.
4 стол. Зона «Волшебные пальчики».
Выполняется пальчиковая гимнастика «Бабушка».
Заключение:
- Давайте подведём итог нашей встречи. Появилось ли у вас желание проводить  дома с ребёнком речевые игры?

Упражнение «подарок».
Взрослым  раздаются сердечки, вырезанные из бумаги и фломастеры. Задание: напишите или нарисуйте что-либо приятное на память о сегодняшней встрече и подарите друг другу. 
Я  благодарю  вас за участие в практикуме, надеемся, что вы узнали много интересного, а самое главное, что  у вас появилось желание поиграть с детьми в такие игры, которые помогут эффективному развитию речи.

Желаю удачи!
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Китайская пословица гласит:

«Скажи мне, и я забуду.

Покажи мне, и я запомню.

Вовлеки меня, и я научусь»
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